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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 48 DEL 31/07/2024

OGGETTO:  APPROVAZIONE  DEL  VERBALE  DELLA  SEDUTA  CONSILIARE  DEL 
27.06.2024.

L’anno  duemilaventiquattro il  giorno trentuno del  mese  di  luglio alle  ore 20:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito  il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BOLONDI GIANCARLO 
FERRARI LORELLA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
VACONDIO MARCO 
FARINA LAURA 
RUOZZI DAVIDE 
BERSELLI GIUSEPPE 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
DEBBI PAOLO 
DANIELE PAOLO 
BOTTAZZI GIORGIO 

Sindaco
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Ferrari Luciano.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 20:05.

I presenti sono n. 17.

Sono altresì presenti il vicesindaco Amarossi Valeria e gli assessori Tosi Graziella, 
Vacondio Domenico e Cassinadri Marco.

Oggetto: APPROVAZIONE  DEL  VERBALE  DELLA  SEDUTA  CONSILIARE  DEL 
27.06.2024

Segue estratto della trascrizione relativo al presente punto:

“PRESIDENTE.  Se  non  ci  sono  osservazioni,  diamo  per  approvato  il  secondo  punto 
all’ordine del giorno”. 

          **************

Il Consiglio Comunale

Dopo interpello dei consiglieri da parte del Presidente in ordine ad osservazioni da fare o 
proposte di rettifica da apportare;

Visto  il  verbale  della  seduta  consiliare del  giorno 27 giugno 2024 (costituito  dagli  atti 
portanti i numeri dal 38 al 44 compresi) messo a disposizione dei consiglieri comunali ai 
sensi di quanto previsto dall’art. 57, comma 1 del Regolamento del Consiglio Comunale in 
data 25/07/2024.

Visto l’art. 57 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale;

DA’ ATTO

che, non essendoci osservazioni o proposte di rettifica, il verbale della seduta consiliare 
del giorno 27 giugno 2024 (costituito dagli atti portanti i numeri dal 38 al 44 compresi) si 
intende approvato senza procedere alla votazione, ai sensi di quanto disposto dall’art. 57, 
comma 4, del Regolamento del Consiglio Comunale.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
FERRARI LUCIANO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA

copia informatica per consultazione



CONSIGLIO COMUNALE DEL 27/06/2024 delle ore 21:00

DAVIDDI – SINDACO. Eccoci. Grazie a tutti voi. Non dovrei essere così emozionato dopo cinque
anni, ma non c'è mai... Non dovrei essere così emozionato, ma anche questa è una prima volta mol-
to importante. In prima battuta do il benvenuto a tutti e la buonasera a tutti, ai presenti ed a quelli
che ci vedono a distanza, a tutti i cittadini, che capisco che ci siano tanti impegni, ma più persone ci
vedono e più importante è questo incontro. Come si dice sempre le cose condivise sono sempre le
migliori, specialmente quando si parla di cose così importanti come amministrare un Comune come
il nostro così importante. Quindi un grazie, un grazie vero, sincero a tutti voi presenti ed a tutti quel-
li che appunto ci stanno guardando e non ci stanno guardando, ma che comunque sanno di avere
un'amministrazione nel proprio Comune. In prima battuta voglio ringraziare chi nei cinque anni pre-
cedenti (assessori, consiglieri), mi hanno supportato e sopportato in tutti questi cinque anni di diffi-
coltà. Sappiamo che c'è stato il Covid che ha messo in crisi e a dura prova tutte le amministrazioni,
quindi non è qualcosa che ha, diciamo, coinvolto solo Casalgrande, ma ha coinvolto tutte le nostre
comunità, ma non solo nei momenti di difficoltà, anche nei momenti delle scelte importanti che ri-
guardano il nostro territorio. Siamo riusciti a fare sintesi e voglio ringraziare, non li cito tutti, gli as-
sessori, i consiglieri di maggioranza, ma anche quelli di minoranza che in questi cinque anni io ri-
tengo ci sia sempre stato fra le due diciamo sponde, la maggioranza e la minoranza, nei temi impor-
tanti sempre una condivisione e vuol dire che il bene dei cittadini non è un qualche cosa che appar-
tiene al singolo, ma appartiene alla comunità che amministra quel comune. Quindi grazie anche a
quel gruppo di maggioranza, composto in modo diverso da oggi, che nei cinque anni precedenti ha
permesso comunque di amministrare in modo puntuale, onesto, legittimo. Considerate che il primo
atto che abbiamo fatto tutti insieme cinque anni fa è stato quello proprio di sottoscrivere un accordo
importante, è stato quello di “Comuni Mafia Free”. Pensiamo di avere dato corso a quella sottoscri-
zione, perché non è sempre sufficiente scrivere dei trattati ma poi è più importante applicarli, appli-
carli e dare l'esempio più che la predica. E da parte di tutti, parlando dei cinque anni precedenti,
maggioranza e minoranza, questo faro che ci ha illuminato è sempre stato acceso. L'onestà, la lega-
lità hanno sempre guidato i nostri pensieri in qualunque scelta abbiamo dovuto compiere. A volte
scelte difficili che non andavano proprio nella direzione richiesta da alcuni cittadini, ma sempre con
un presupposto importante alla base, il bene dei cittadini. Il nostro principio è amministrare per i cit-
tadini, siamo al servizio dei cittadini, dipendiamo dai cittadini, non amministriamo i cittadini. Poi,
passatemelo, è stato un orgoglio personale quando l'8-9 di giugno a questo esame importante, come
un esame universitario, come una laurea, dove ti rimetti al giudizio di tutta la popolazione di Casal-
grande e la popolazione di Casalgrande tutta, tutta, ha espresso un giudizio, per quanto mi riguarda
positivo sull'operato di questa amministrazione dei cinque anni precedenti. Ha espresso un giudizio
però pesante perché per i prossimi cinque anni che ci aspetteranno sfide importanti dobbiamo conti-
nuare ad avere diciamo questo riconoscimento dai cittadini, quindi vuol dire che già dall'11 di giu-
gno, non da oggi, si è cominciato a lavorare a testa bassa senza fermarsi neanche un minuto, sem-
pre, come ho sempre detto e come sempre è stato il principio di questa amministrazione, sempre e
solo nel rispetto delle regole e per i cittadini. Un ringraziamento particolare va anche alla mia fami-
glia che è qua in prima fila perché, quando si amministra, si parte e si pensa di avere tanto tempo li-
bero. Se vuoi fare bene l'amministratore di tempo libero te ne rimane poco e come anche i miei col-
leghi quando ci incontriamo, ci confrontiamo, la parte che soffre di più questa attività è la parte fa-
miliare, perché comunque riunioni ce ne sono tutti i giorni, impegni ce ne sono tutti i giorni, quindi
se uno si dedica al cittadino deve anche essere quello che poi porta avanti quel principio e deve es-
sere sempre presente. I cittadini veramente questa volta li voglio ancora una volta questa sera ab-
bracciare tutti, tutti perché partendo dai punti più lontani del centro, San Donnino, Veggia, Osteria
Vecchia, c'è stato un riconoscimento di affetto che va oltre quello che un amministratore può e rie-
sce a fare. Può e riesce a fare perché, come faremo nei prossimi cinque anni, avremo dei vincoli,
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vincoli di bilancio, vincoli delle entrate. Riusciremo a fare tutto a tutti? Probabilmente no. Sbaglie-
remo? Cerchiamo di sbagliare il meno possibile, ma sicuramente quando si opera, qualche errore si
commette.  Li  abbiamo commessi,  abbiamo chiesto scusa,  siamo ripartiti.  Vi  dico che,  ripeto,  è
un'emozione importante, ripartiamo con una nuova squadra. Dopo aver salutato quelli che hanno
fatto parte della consiliatura precedente, voglio dare un benvenuto ed un augurio ai nuovi eletti che
sono qua con me questa sera a comporre un Consiglio importante, perché noi siamo un Comune im-
portante. Noi siamo un Comune di quasi di 20.000 abitanti, un indotto industriale importante, ma
abbiamo un tessuto sociale importante. Noi siamo veramente il Comune che vogliamo essere se non
lasciamo indietro nessuno. Prima ci sono i deboli, i fragili, prima di tutto, non ci sono altre cose,
prima ci dobbiamo concentrare su questo. Questo sarà l'obiettivo che vorremmo perseguire in questi
cinque anni e sono convinto che su questo obiettivo non ci siano divisioni politiche anche se sono
sane, perché il confronto politico, la democrazia passa da una grande opposizione perché chi ammi-
nistra deve essere controllato e non deve avere paura di essere controllato e di essere spronato a fare
sempre meglio. Ma voglio dirlo e ribadirlo ancora che questa consiliatura che parte questa sera che
vede l'insediamento dei nuovi consiglieri, la nomina di quasi tutti gli assessori, vede impegnato tut-
to questo Consiglio nelle sfide che ci attendono. Abbiamo delle sfide importanti, il potere d'acquisto
dei nostri cittadini sta scendendo ai minimi storici, abbiamo il problema abitativo, abbiamo il pro-
blema che dobbiamo risolvere o perlomeno affrontare o perlomeno essere al fianco di questi cittadi-
ni, cittadini che stanno soffrendo e devono sentire veramente amica questa amministrazione. Come
dico, e passatemi il termine, ne vado anche un po' fiero, è il primo Comune che ha il campanello
con scritto sindaco, la porta è sempre aperta, questo più che a voi lo dico a quelli che ci stanno guar-
dando, non abbiate paura, avvicinatevi all'amministrazione, venite a vedere cosa si fa all'interno di
quest'aula perché dobbiamo tornare ad appropriarci della passione della politica buona, perché la
politica coinvolge tutti. Non posso non menzionare un dato, ahimè triste, che ha colpito tutta la no-
stra nazione, che è l'astensionismo elettorale. Dobbiamo cercare di invertire questa rotta e lo possia-
mo fare solo noi amministrando bene, ascoltando le persone, stando con le persone e vivendo il ter-
ritorio  con le  persone.  Quindi  le  porte  devono essere aperte,  non dico toglierle  perché  sarebbe
un'utopia, non si possono togliere le porte, ma aperte sicuramente sì. Io veramente ringrazio tutti di
cuore, sarà un lavoro duro ma lo affronteremo insieme, maggioranza ed opposizione. Ringrazio tut-
ti, adesso iniziamo e vi dico il perché: al mio fianco c'è il consigliere Ferrari Luciano che in questo
momento ricopre il ruolo di Presidente del Consiglio. Informo che la seduta verrà presieduta appun-
to da Luciano Ferrari in quanto consigliere anziano ed ai sensi dell'art. 8 comma 2 del regolamento
comunale, fino all'elezione del nuovo Presidente del Consiglio sarà lui a presiedere l'assemblea.
Passo la parola al vice segretario per l'appello. 

(applausi)

DOTT.SSA CURTI- VICESEGRETARIO. Sono presenti i signori:

COGNOME NOME Ruolo Presenze
Daviddi Giuseppe Sindaco x
Ferrari Luciano Consigliere

Anziano
x

Cilloni Paola Consigliere x
Maione Antonio “ x
Panini Fabrizio “ x
Bolondi Giancarlo “ x
Ferrari Lorella “ x
Venturini Giovanni Gianpiero “ x
Vacondio Marco “ x
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Farina Laura “ x
Ruozzi Davide “ x
Berselli Giuseppe “ In

videoconferenza
Balestrazzi Matteo “ x
Ruini Cecilia “ x
Debbi Paolo “ x
Daniele Paolo “ x
Bottazzi Giorgio “ x

(Sono altresì presenti il vicesindaco Amarossi Valeria nonché gli assessori Tosi Graziella, Vacondio
Domenico e Cassinadri Marco)

DOTT.SSA CURTI- VICESEGRETARIO. 17 presenti, la seduta è valida.

FERRARI  LUCIANO-  CONSIGLIERE  ANZIANO.  Innanzitutto  buonasera  e  benvenuti.  Mi
associo  a  quello  che  il  Sindaco  ha prima espresso  nel  ringraziare  tutti  gli  intervenuti  a  questa
sessione che vedo bella numerosa e che ci riempie senz'altro di orgoglio perché vedere tanta gente
nel Consiglio non è usuale, quindi per noi è una grande emozione ed anche un grande onore. Quindi
grazie e benvenuti a tutti. Informo che a norma dell'art. 37 del regolamento del Consiglio Comunale
di Casalgrande la seduta sarà oggetto di videoripresa a diffusione in streaming. Passo ora la parola
al Vice Segretario dottoressa Jessica Curti per l'illustrazione del punto 1 che riguarda la convalida
dei consiglieri eletti.

1. CONVALIDA DEI CONSIGLIERI ELETTI NELLA CONSULTAZIONE ELETTORALE
DELL'8 E 9 GIUGNO 2024 E SUCCESSIVE SURROGAZIONI.

DOTT.SSA CURTI- VICESEGRETARIO. Il  primo punto all'ordine del giorno è “Convalida dei
Consiglieri Eletti nella Consultazione Elettorale dell'8 e 9 Giugno 2024 e successive Surrogazioni”.
Infatti, a seguito dell'elezione del Consiglio, il Sindaco ha nominato dei consiglieri neoeletti Dome-
nico Vacondio, Graziella Tosi, Valeria Amarossi della lista Noi Per Casalgrande alla carica di asses-
sore. Tale nomina è stata accettata. Per la sussistenza di una causa di incompatibilità perché non è
possibile ricoprire il doppio ruolo di membro della Giunta e di consigliere, come previsto dall’art.
64 del Tuel, ai consiglieri Vacondio, Tosi ed Amarossi sono subentrati i consiglieri Lorella Ferrari,
Giovanni Gianpiero Venturini e Marco Vacondio, che siedono quindi già tra i banchi del Consiglio,
essendo tra i primi dei non eletti della lista Noi Per Casalgrande, come da verbale dell'ufficio cen-
trale. Abbiamo acquisito le dichiarazioni della insussistenza delle cause di ineleggibilità, incompati-
bilità, inconferibilità da parte di tutti i membri del Consiglio. Se qualcuno in questa circostanza par-
ticolare deve segnalare elementi su questo, è il  momento in cui farlo, diversamente il Consiglio
esprimerà adesso il suo voto per la convalida degli eletti.

FERRARI LUCIANO- CONSIGLIERE ANZIANO. Favorevoli? 17. Contrari? Nessuno. Astenuti?
Nessuno. Il punto è approvato. Passiamo ora alla votazione dell'immediata eseguibilità. Favorevoli?
17. Contrari? Nessuno. Astenuti? Nessuno. Tutti favorevoli. Il punto è immediatamente eseguibile.
Passiamo ora al secondo punto dell’ordine del giorno che riguarda:

2. GIURAMENTO DEL SINDACO (ART. 50 CO. 11 DEL TUEL) ELETTO NELLA CON-
SULTAZIONE DEL 8 E 9 GIUGNO 2024.

3

copia informatica per consultazione



FERRARI LUCIANO- CONSIGLIERE ANZIANO. Invito pertanto il  Sindaco, signor Giuseppe
Daviddi, proclamato, eletto in data 11 giugno 2024 dall'ufficio elettorale centrale, a presentarsi in
piedi davanti ai consiglieri qui convocati per la prima volta dopo la consultazione elettorale. Invito
anche i consiglieri ad alzarsi in piedi. Passiamo ora alla formula di rito del giuramento del Sindaco.

DAVIDDI – SINDACO. Io, Giuseppe Daviddi, giuro di osservare lealmente la Costituzione italia-
na.

(applausi)

FERRARI LUCIANO- CONSIGLIERE ANZIANO. Bene, ci possiamo accomodare.  Richiamato
l'art. 50 del decreto legge 267/2000, il Sindaco presta davanti al Consiglio nella seduta di insedia-
mento il giuramento di osservare lealmente la Costituzione italiana. Preso atto che il Sindaco assu-
me le proprie funzioni di rappresentante dell'ente di autorità locale, di ufficiale di governo per la
sola forza di efficacia del suffragio universale e quindi in seguito alla proclamazione degli eletti; ac-
certato che detto giuramento è atto vincolato nella forma e nell'espressione di legge e non può esse-
re effettuato con dichiarazioni diverse, modificate, ampliate. Tanto richiamato e premesso, il Consi-
glio Comunale prende atto del giuramento pronunciato dal signor Giuseppe Daviddi quale Sindaco.
Passo ora la parola al Sindaco, Giuseppe Daviddi.

DAVIDDI – SINDACO. In prima battuta non si possono esprimere pareri o fare commenti. Il giura-
mento, come dice la legge, deve essere un giuramento semplice, conciso, ma importante, importante
perché non è tanto il gesto che si compie, e lo dico sempre anche quando vengono dei cittadini che
acquisiscono la cittadinanza italiana, il giurare sulla Costituzione è un atto che deve essere sincero e
sincero vuol dire conoscere quegli articoli che costituiscono questo testo, conoscere chi li ha scritti e
riconoscersi in questi valori, valori di dignità dell'uomo, valori che dobbiamo ripetere anche un'altra
volta, del sicuro antifascismo perché quando è stata scritta questa Costituzione, in quel momento,
hanno scritto frasi che potrebbero oggi suonare come banali nel 2024, ma banali in quel momento
non erano. Sicuramente è il libro, il testo che vorrò tenere sulla mia scrivania, come ho tenuto sulla
mia scrivania per tutti questi anni e quando ho un qualche dubbio lo sfoglio veramente con piacere
perché questi signori, i nostri padri costituenti, ci hanno scritto qualche cosa di importante che ci
aiuta nello svolgimento delle nostre mansioni come amministratori. Se un buon amministratore se-
gue alla lettera quello che hanno scritto quei signori che hanno sofferto ed hanno scritto cose che, ri-
peto ancora, sono banali ed il dire che siamo tutti uguali oggi sembra una banalità, non è una banali-
tà ed è una cosa che io, ripeto, ripeto sempre anche quando rilascio le cittadinanze, il fatto della li-
bertà non è un fatto che, acquisito una volta, diamo per scontato d'avere gli anticorpi e non la per-
diamo mai. Vediamo quello che sta succedendo in Europa a due passi da noi e non riescono ancora
a finire. L'Ucraina è ancora flagellata da un conflitto bellico che sembrava alcuni anni prima impos-
sibile nel partire ed invece vediamo che adesso è impossibile nel finirlo. Vediamo cosa è successo in
Palestina, in Israele. Quindi i nostri padri costituenti, ai quali io personalmente mi ispiro, ma tutti gli
amministratori si devono ispirare, ce l'hanno proprio scritto: state attenti, state attenti perché la me-
moria è corta, la memoria è importante, dobbiamo ricordarci quei momenti. E quindi sono fiero ed
orgoglioso di avere giurato sulla Costituzione e cercherò veramente di osservarla e di applicarla
quotidianamente e puntualmente. Grazie a tutti voi.

(applausi)

FERRARI LUCIANO- CONSIGLIERE ANZIANO. Se c'è qualche consigliere che vuole dire due
parole. Prego consigliere Balestrazzi. 
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BALESTRAZZI. Grazie, grazie presidente. Buonasera a tutti, grazie signor Sindaco, grazie presi-
dente, assessori e consiglieri comunali, grazie a tutte le persone presenti in sala. Inizia questo nuovo
mandato di amministrazione pubblica del nostro Comune, auguro a ciascuno di noi buon lavoro nel
rispetto di quella dialettica istituzionale basata su ascolto e confronto che è la base della democrazia
e della libertà di pensiero. Auguri di buon lavoro ai colleghi rieletti ed a quelli nuovi, poter rappre-
sentare tutte le cittadine ed i cittadini di Casalgrande deve essere per noi un grande onore ed un
grande orgoglio e poterlo fare in quest'aula consiliare deve essere per noi fonte di ispirazione e gui-
da valoriale e morale del nostro impegno al servizio della comunità di Casalgrande. Tante sfide ci
attendono, direttamente ed indirettamente, dal lavoro all'ambiente, dalla disoccupazione femminile
e giovanile al tema della casa, dalle infrastrutture al gravoso problema degli elementi energetici per
le nostre aziende, dalle misure economiche al sostegno delle famiglie fino al tema della natalità e
del volontariato, volontariato che svolge un ruolo sociale fondamentale per tutta la nostra comunità.
La situazione politica, economica e sociale, nazionale ed europea infatti  impatta inevitabilmente
sulla vita dei nostri concittadini. Penso per esempio alle imprese del nostro territorio che hanno a
che fare con i costi triplicati a causa del Covid prima e delle guerre in Ucraina ed in Medio Oriente
poi, penso alle famiglie o alle giovani coppie che non riescono a trovare una casa a causa dei costi
dell'affitto o del reddito troppo basso, penso alle associazioni di volontariato e sportive che devono
fare i conti con una burocrazia soffocante ed i costi molto elevati a causa della riforma dello scorso
anno. Di fronte a queste situazioni noi dovremmo esserci, dovremmo essere pronti a dare risposte
rapide e concrete, quando ci è possibile farlo come ente comunale. A seguito di un risultato elettora-
le chiaro, il Partito Democratico inizia questa nuova fase con la responsabilità di rappresentare il
primo partito di opposizione casalgrandese e lo farà col massimo dell'impegno e della serietà nel ri-
spetto degli elettori. Saremo attenti, vigili  e propositivi nel valutare ogni singola decisione presa
dall'attuale amministrazione, consapevoli del fatto che le discussioni sui temi che affronteremo nei
prossimi anni avranno da parte nostra sempre ed un solo unico obiettivo: l'interesse dei cittadini ca-
salgrandesi. Permettetemi un'ultima considerazione mentre mi avvio verso le conclusioni: come di-
cevo prima, in Consiglio Comunale ci confrontiamo e ci confronteremo sempre sui problemi quoti-
diani dei nostri cittadini, su azioni concrete, proposte da mettere in campo, strade, ponti, buche,
piazze, ambiente, decoro urbano, sostegno economico alle realtà associative ed alla famiglia. Ma c'è
un ulteriore problema da affrontare e dal quale non possiamo scappare, il deficit di empatia, l'inca-
pacità di mettersi nei panni del prossimo. C'è una frase di un premio Nobel per la pace che mi piace
molto: “Si parla molto di deficit monetario, ma dovremmo parlare di più del nostro deficit di empa-
tia, dell'abilità di metterci nei panni altrui. Il bimbo che ha fame, il metalmeccanico che è stato li-
cenziato, la famiglia che ha perso la casa, quando allarghiamo così l'orizzonte delle nostre preoccu-
pazioni fino ad includere degli estranei diventa arduo non agire, non aiutare. Abbiamo un grande bi-
sogno di persone che siano in grado di mettersi nei panni di qualcun altro e vedere il mondo attra-
verso i suoi occhi”. Ecco, da giovane consigliere comunale penso che il deficit di empatia che stia-
mo vivendo in tutto il mondo, compreso il nostro territorio, sia uno dei problemi più urgenti da af-
frontare. Basta pensare, negli ultimi giorni, a Satnam Singh, bracciante agricolo ucciso e lasciato
morire in modo atroce e disumano nei giorni scorsi a Latina, in Italia. Alla sua famiglia va il nostro
cordoglio e propongo in sua memoria un minuto di silenzio. Grazie ed ancora buon lavoro a tutti.

(applausi)

(Il consiglio comunale osserva 1 minuto di silenzio)

FERRARI LUCIANO- CONSIGLIERE ANZIANO. Passiamo ora al terzo punto dell'ordine del
giorno. 

3. ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMU-
NALE AI SENSI DELL'ART. 11BIS DELLO STATUTO COMUNALE. 
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PRESIDENTE. Ai sensi dell'art. 11 bis dello Statuto, la figura del Presidente del Consiglio Comu-
nale viene eletta nella prima seduta di Consiglio Comunale a maggioranza qualificata dei due terzi
dei votanti con scrutinio segreto. Nel caso in cui per due votazioni consecutive non si raggiunga il
numero richiesto, l'elezione avverrà a maggioranza semplice dei votanti. In relazione a questo punto
si precisa che, come previsto dall'art. 5 comma 3 del regolamento del Consiglio Comunale, non è
possibile partecipare con la modalità della videoconferenza. Pertanto il numero dei consiglieri vo-
tanti scende ora a 16. Avviamo ora il procedimento elettorale in forma segreta. Occorre designare
due scrutatori. Per la maggioranza è il signor Vacondio Marco, per la minoranza si offre un volonta-
rio? Va bene, Giorgio vieni. I due scrutatori distribuiranno i talloncini per la votazione. Invito i con-
siglieri ad esprimere il proprio voto, si scrive un solo nominativo. Il talloncino distribuito, a votazio-
ne eseguita, deve essere inserito nell'urna. Una volta inserito nell'urna avverrà poi lo spoglio delle
schede da parte degli scrutatori al tavolo della presidenza. 

(prima votazione per il presidente del Consiglio comunale e spoglio schede)

FERRARI LUCIANO- CONSIGLIERE ANZIANO. Alla prima sessione i voti sono: Ferrari Lucia-
no 8, Laura Farina 5, Bottazzi Giorgio 5, scusa. Bottazzi…Giorgio Bottazzi 1 e schede bianche 2.
Passiamo ora alla seconda votazione. 

(seconda votazione per il presidente del Consiglio comunale e spoglio schede)

FERRARI LUCIANO- CONSIGLIERE ANZIANO.  Allora il risultato della seconda sessione è il
seguente: Ferrari Luciano 8, 1 scheda bianca, 5 voti a Laura Farina, 2 voti a Bottazzi Giorgio. Dob-
biamo procedere alla terza sessione. 

(terza votazione per il presidente del Consiglio comunale e spoglio schede)

FERRARI LUCIANO- CONSIGLIERE ANZIANO.  L'esito della terza votazione è così espresso:
Ferrari Luciano 9 voti, Laura Farina 5, schede bianche 2. Quindi a questo punto il Presidente del
Consiglio è eletto. Grazie.

(Viene proclamato eletto presidente il consigliere Ferrari Luciano)

FERRARI LUCIANO- CONSIGLIERE ANZIANO. Passiamo ora con le stesse modalità alla vota-
zione per eleggere il Vice Presidente. Prego gli scrutatori a distribuire di nuovo i foglietti, grazie. 

(votazione per il vicepresidente del Consiglio comunale e spoglio schede)

FERRARI LUCIANO- CONSIGLIERE ANZIANO. L'esito della votazione per l'elezione del Vice
Presidente del Consiglio Comunale è la seguente: Giorgio Bottazzi voti 10, Paolo Debbi voti 5,
scheda bianca 1. Il Vice Presidente del Consiglio Comunale di Casalgrande per i prossimi 5 anni è
Giorgio Bottazzi.

(applausi)

FERRARI LUCIANO- CONSIGLIERE ANZIANO. Ora passiamo alla votazione per l'immediata
eseguibilità. Chiedo pertanto la votazione per alzata di mano. Favorevoli? Sono tutti favorevoli, tutti
e 16. Contrari? Nessuno. Astenuti? Nessuno. Quindi si dà validità per l'immediata eseguibilità, gra-
zie. 
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Io ho una scaletta che dice brevi discorsi e ringraziamenti, sono doverosi: ringrazio tutti quelli che
mi hanno votato, ringrazio anche quelli che non mi hanno votato. Spero in questi cinque anni di far
cambiare idea per quelli che non mi hanno votato, questo è il mio compito principale che ringrazio
comunque, come ringrazio tutti quelli che mi hanno votato. Cercherò di essere imparziale come il
ruolo che andrò a rivestire, chiede. Sono abituato al dialogo, al rapporto ed al confronto per cui invi-
to tutti in qualsiasi momento, qualora nei miei confronti ci sia qualche criticità o dubbio, a non ave-
re nessun timore a contattarmi, io sarò sempre disponibile in qualsiasi momento. Grazie. 

(applausi)

FERRARI LUCIANO- PRESIDENTE. Passo ora la parola al Sindaco Daviddi per la comunicazio-
ne del decreto di nomina della Giunta di cui al punto 4 dell'ordine del giorno.

4.  COMUNICAZIONE  DEI  COMPONENTI  LA  GIUNTA  COMUNALE  A  NORMA
DELL'ART. 46 CO. 2 DEL TUEL.

DAVIDDI – SINDACO. Grazie Presidente. Gli assessori del Comune di Casalgrande per il quin-
quennio 2024-2029- chiedo a Graziella Tosi di alzarsi in piedi- Graziella Tosi, nata a Reggio Emilia
il 13 aprile del 1961, assessore con le seguenti deleghe: ricerca di finanziamenti e progetti regionali,
nazionali ed europei, pari opportunità, educazione e formazione, scuola e cultura. Graziella Tosi,
nella quale io ripongo tantissima fiducia, pensionata ma ha ricoperto dei ruoli importanti in Confin-
dustria Ceramica, sarà sicuramente un valore aggiunto per la nostra Giunta e quindi do il benvenuto
e faccio gli auguri per un ottimo lavoro. Grazie. 

(applausi)

DAVIDDI – SINDACO. Il dottor Vacondio Domenico, se si può alzare in piedi, nato a Casalgrande
il 22 ottobre 1962, assessore con le seguenti deleghe: rapporti con circoli, associazioni e volontaria-
to, salute e benessere e sanità, ambiente ed energia. Altrettanto a lui gli auguri di un buon lavoro,
medico stimato, medico condotto, medico di medicina generale, prossimo alla pensione, quindi avrà
più tempo ancora da dedicare all'amministrazione comunale, anche se è uno che si dedica al prossi-
mo tantissimo indipendentemente dall'orario, dall'impegno lavorativo. Anche per lui i ringraziamen-
ti sono sprecati sicuramente, è un valore aggiunto anche il suo ad una Giunta che deve affrontare dei
problemi, specialmente in ambito sanitario, importanti. Quindi grazie ancora. 

(applausi)

DAVIDDI – SINDACO. Il dottor Marco Cassinadri, nato a Reggio Emilia il 6 aprile 1968, assesso-
re con le seguenti deleghe: politiche sociali ed abitative, istituzione di accoglienza e solidarietà, si-
curezza, legalità e polizia locale, consigli di frazione. Anche lui stimato professionista, dipendente
dell'importante azienda del territorio Casalgrande Padana, si è speso molto per il nostro territorio
perché non è nuovo al lavoro dell'amministratore, alla passione, alla missione dell'amministratore,
quindi anche a lui auguro un buon lavoro e sicuramente anche lui sarà un valore per questo gruppo
che andrà a comporre la Giunta comunale di Casalgrande per il quinquennio ‘24-‘29. Grazie. 

(applausi)

DAVIDDI – SINDACO. Ora c'è la nomina della dottoressa Valeria Amarossi che chiedo di alzarsi
in piedi. Nata a Sassuolo il 24 giugno del 1976, assessore al quale è stata anche conferita la nomina
di Vice Sindaco del Comune di Casalgrande con le seguenti deleghe… Le chiedo di accomodarsi
già al mio fianco. Le deleghe che ho conferito alla dottoressa Amarossi sono: servizi demografici,
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comunicazione, digitalizzazione, rapporti con l'utenza (Urp) e trasparenza, servizi informatici, bi-
lancio, personale, tributi, relazioni internazionali, rapporti istituzionali e con l'Unione dei Comuni e
società partecipate. Oggi la Giunta non è ancora completa, manca un numero, manca una persona,
manca un valore. Intanto voglio ringraziare la dottoressa Amarossi, stimato avvocato del nostro ter-
ritorio, che già nella consiliatura precedente ha dato segno della propria capacità nell'amministrare e
nell'agire nelle deleghe che gli erano state conferite già nella consiliatura precedente. Quindi un rin-
graziamento particolare va a lei ed anche, come ho detto, agli altri, sicuramente sarà un valore dal
punto di vista professionale ma anche umano perché ha già dato dimostrazione nei cinque anni pre-
cedenti a questa nuova Giunta che si accinge ad operare per gli altri cinque anni. Come dicevo,
manca un membro di Giunta perché stiamo ancora valutando per trovare quel candidato ideale che
manca per ricoprire altre deleghe. Le altre deleghe per ora rimangono in capo alla figura del Sinda-
co. Quindi grazie a tutti voi, grazie alla Giunta. Un applauso. 

(applausi)

FERRARI LUCIANO- PRESIDENTE. Sempre quello che leggo in questa scaletta, se gli assessori
vogliono dire due parole, prego.

TOSI-ASSESSORE. Grazie a tutti. Io sono veramente onorata dell'importante incarico che mi è sta-
to affidato. Ringrazio il Sindaco, la Giunta appena nominata e tutti i consiglieri per la fiducia che mi
hanno accordato. Consentitemi una nota personale: vorrei dedicare l'emozione di questo momento a
mia madre che sarebbe stata orgogliosa di vedermi qui, ma so che comunque lo è. Lavorerò con im-
pegno e dedizione come i miei genitori mi hanno insegnato, al servizio, in ascolto e nel rispetto di
tutti. Infine un grazie alla mia famiglia che mi ha sostenuta ed a cui ruberò del tempo, però ormai ci
sono, ed a tutti i cittadini. Grazie, grazie molte.

(applausi)

CASSINADRI- ASSESSORE. Anche io voglio ringraziare innanzitutto il Sindaco per la fiducia ri-
posta nel sottoscritto. Sono anni che con diverse vesti ricopro cariche all'interno dell'amministrazio-
ne. Credo e spero di fare ancora di più e cercare anche in questa occasione di dare il meglio per
quelle che sono state le deleghe affidatemi. Cercheremo di collaborare in una Giunta che abbiamo
già detto dovrà avere altri rinforzi, diciamo così, ma che già dall'inizio ha dimostrato di essere sul
pezzo perché come giustamente diceva il Sindaco, già dai primi giorni abbiamo cominciato a lavo-
rare e confrontarci nell'ottica di continuare il lavoro che in questi anni è stato fatto. Ringrazio il
gruppo di maggioranza, tutti i cittadini che hanno dato fiducia al Sindaco ed al nostro gruppo non
più tardi di 15 giorni fa. Ringrazio naturalmente anche la mia famiglia che sebbene con questa legi-
slatura sono quattro legislature che diciamo porta a termine e quindi da un certo punto di vista va
anche a loro una riflessione ed un pensiero. Grazie.

(applausi)

FERRARI LUCIANO- PRESIDENTE. Prego dottor Vacondio.

VACONDIO- ASSESSORE. Allora ringrazio anche io il Sindaco, i consiglieri che ho conosciuto,
mi sembrano tutte persone veramente molto valide. Io mi accingo ad intraprendere un'attività che
non avrei mai pensato di compiere nella mia vita perché ho sempre pensato che il mio lavoro doves-
se stare un po' fuori da queste cose, però in questa occasione mi è stata fornita la possibilità di met-
tere a servizio un po' quello che conosco ai fini della salvaguardia e della salute pubblica che sta
correndo dei rischi enormi dal punto di vista delle prestazioni e della qualità anche dell'assistenza.
Ovviamente non è che in un Comune si può fare qualsiasi cosa, ma comunque cercheremo di vigila-
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re affinché tutto quello che è ancora di sanità, di pubblico, di territoriale venga mantenuto. In questo
ambito io ovviamente confido, come ho già detto, nell'aiuto degli altri assessori, dei consiglieri, sia
di maggioranza che di minoranza, per avere un aiuto nello svolgimento di questo compito per me
molto nuovo. Grazie.

(applausi)

FERRAI LUCIANO-PRESIDENTE. Prego Vice Sindaco.

AMAROSSI- VICE SINDACO. Grazie, grazie, buonasera a tutti, benvenuti e cercherò di essere
molto breve. Il primo ringraziamento va ovviamente al Sindaco per la fiducia che ha continuato a ri-
porre nella mia persona insieme al gruppo di maggioranza, è veramente una grande soddisfazione
essere qua ma, se me lo consentite, il ringraziamento più grande va ai miei genitori che sono qui in
sala stasera perché se sono la persona che sono con i pro ed i contro il grande merito è solo ed
esclusivamente loro. Quindi il mio applauso va a loro che sono in sala. Grazie. 

(applausi)

FERRARI LUCIANO- PRESIDENTE. Grazie Vice Sindaco. Se c'è qualche consigliere che vuole
dire due parole. Niente, bene. Il Consiglio Comunale prende atto del decreto n. 8 del 26 giugno
2024 inerente la nomina della Giunta Comunale. Si passa ora all'esame del quinto punto all'ordine
del giorno che riguarda:

5. NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.

FERRARI LUCIANO- PRESIDENTE. Evidenziamo come il Consiglio Comunale nella prima se-
duta debba eleggere tra i propri componenti la Commissione elettorale comunale. La votazione av-
verrà a scrutinio segreto e pertanto, come previsto dall'art. 5 comma 3 del regolamento del Consi-
glio Comunale, non è possibile partecipare con la modalità della videoconferenza. Il  numero dei
consiglieri votanti scende a 15 in quanto il sindaco non vota. Detta commissione deve essere com-
posta da tre componenti effettivi e da tre componenti supplenti, oltre al sindaco. Nella commissione
deve essere garantita la presenza della minoranza, due consiglieri di maggioranza ed uno di mino-
ranza. A tal fine, qualora nella votazione non risulti eletto nessun consigliere della minoranza, dovrà
essere chiamato a far parte della commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza,
il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti. La procedura di selezione ri-
sulta essere la seguente: due votazioni, la prima per l’elezione dei componenti effettivi e la seconda
per i componenti supplenti. Si precisa, come detto poc’anzi, che il Sindaco, in quanto membro di di-
ritto della commissione, non prende parte alla votazione. Ciascun consigliere dovrà indicare un solo
nome in ogni votazione. Saranno eletti i consiglieri che hanno ottenuto il maggior numero di voti,
purché non inferiori a tre. In caso di parità di voti sarà eletto il consigliere più anziano di età. Intan-
to invito gli scrutatori Vacondio e Bottazzi a presentarsi al tavolo di presidenza. Sì, io voto. 

(votazione per i membri effettivi e spoglio schede)

FERRARI LUCIANO- PRESIDENTE. L'esito della votazione è il seguente: 5 voti a Maione, 5 voti
a Venturini, 4 voti a Ruini Cecilia, schede bianche 1, per cui la votazione è valida ed i componenti
della commissione elettorale sono le persone che ho appena elencato, della commissione elettorale
effettiva. 
Allora passiamo alla votazione dei componenti della commissione elettorale come supplenti. 

(votazione per i membri supplenti e spoglio schede)
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FERRARI LUCIANO- PRESIDENTE. Per i componenti supplenti della commissione elettorale co-
munale, il risultato è il seguente: consigliere Panini 3 voti, schede bianche 2, Lorella Ferrari 6 voti,
Berselli 4 voti. Quindi la commissione supplente è validamente costituita. Quindi il Consiglio Co-
munale pertanto delibera di nominare per le motivazioni espresse in premessa che si intendono inte-
gralmente riportate e trascritte, la commissione elettorale comunale, nei seguenti componenti: presi-
dente Giuseppe Daviddi, consigliere effettivo Maione, consigliere effettivo Venturini, consigliere
effettivo Ruini, consigliere supplente Panini, consigliere supplente Lorella Ferrari, consigliere sup-
plente Berselli Giuseppe. Diamo atto che la minoranza è rappresentata tra i membri effettivi dal
consigliere Ruini e tra i membri supplenti dal consigliere Berselli. Si stabilisce altresì che, ai sensi
della vigente legislazione in materia, nella commissione elettorale comunale sopra eletta, risulta es-
sere rappresentata la minoranza consiliare. Passiamo ora al punto n. 6 dell'ordine del giorno che pre-
vede:

6. ELEZIONE DEI MEMBRI DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE TRESINARO SECCHIA
AI SENSI DELL'ART. 20 DELLO STATUTO DELL'UNIONE TRESINARO SECCHIA.

FERRARI LUCIANO- PRESIDENTE. A seguito della consultazione elettorale dell'8 e 9 giugno
2024 per l'elezione del Sindaco e del Consiglio Comunale sono decaduti dalla carica i consiglieri
dell'Unione, espressione del Comune di Casalgrande. A seguito del rinnovo dei Consigli Comunali
dei  Comuni  partecipanti,  ciascun  Consiglio  Comunale  elegge  i  propri  consiglieri  nei  Comuni
dell'Unione entro 45 giorni. L'art. 20 dello Statuto dell'Unione prevede che il Consiglio Comunale
dell'Unione sia composto dal presidente e da 24 membri, eletti separatamente da ciascun Consiglio
Comunale dei Comuni che costituiscono l'Unione. Il Comune di Casalgrande elegge 5 consiglieri,
di cui 3 espressione della maggioranza e 2 espressione delle minoranze. La votazione avverrà a
scrutinio segreto. Pertanto, come previsto dall'art. 5 comma 3 del regolamento del Consiglio Comu-
nale, non è possibile partecipare con la modalità della videoconferenza. Il numero dei consiglieri
votanti scende quindi a 16. Rispettando il principio nella non ingerenza della maggioranza nelle
scelte dei rappresentanti della minoranza, i consiglieri comunali di maggioranza saranno chiamati a
votare con apposito scrutinio ed i consiglieri della minoranza con altro apposito scrutinio. Risulte-
ranno eletti nel Consiglio dell'Unione i consiglieri comunali che otterranno il maggior numero di
voti fino a concorrenza del numero di maggioranza e di minoranza previsto dallo statuto. Chiedo ai
consiglieri di maggioranza di esprimere il voto ed agli scrutatori di avvicinarsi al tavolo di presiden-
za. Sì, sono 16 perché il sindaco vota. No, il totale è 16.

(votazione consiglieri di maggioranza in Unione e spoglio schede- 11 votanti)

FERRARI LUCIANO- PRESIDENTE. Allora il risultato dell'elezione per i rappresentanti dei con-
siglieri di maggioranza nell'Unione Tresinaro Secchia è la seguente: Ferrari Luciano 4 voti, Bolondi
Giancarlo 4 voti, Cilloni Paola 3 voti. Passiamo ora alla distribuzione delle schede per le votazioni
dei consiglieri di minoranza in Unione. 

(votazione consiglieri di minoranza in Unione e spoglio schede- 5 votanti)

FERRARI LUCIANO- PRESIDENTE. Allora il risultato della votazione per i rappresentanti di mi-
noranza nell'Unione Tresinaro Secchia è la seguente: Paolo Debbi 2 voti, Balestrazzi Matteo 2 voti
ed una scheda bianca. Sono regolarmente eletti e faranno parte dell'Unione Tresinaro Secchia. Quin-
di riepilogando i consiglieri che il  Comune di Casalgrande porterà in Unione Tresinaro Secchia
sono: Ferrari Luciano, Bolondi Giancarlo, Cilloni Paola, Debbi e Balestrazzi. Passiamo ora al setti-
mo punto all'ordine del giorno.
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(Viene meno la connessione del Consigliere comunale Berselli Giuseppe, che partecipava alla
seduta in videoconferenza e pertanto i presenti scendono a 16) 

7. APPROVAZIONE VERBALE DI SEDUTA CONSILIARE IN LINEA TECNICA DEL 29
APRILE 2024. 

FERRARI LUCIANO- PRESIDENTE. Do la parola al Vice Segretario comunale.

DOTT.SSA CURTI- VICESEGRETARIO. Allora si tratta di un punto squisitamente tecnico perché
si tratta di approvare il verbale dell'ultima seduta della precedente consiliatura che si è svolta in data
29 aprile 2024. Il vigente regolamento del Consiglio Comunale prevede che siano approvati i verba-
li di ogni seduta, quindi dobbiamo provvedere all'approvazione. Tuttavia, trattandosi di una seduta
del precedente Consiglio, l'approvazione avverrà solo in linea tecnica. Non essendo pervenute os-
servazioni in merito al verbale che vi abbiamo mandato, il verbale si intende approvato ai sensi
dell'art. 57 comma 4 del regolamento del Consiglio Comunale, senza dover procedere a votazione.

FERRARI LUCIANO- PRESIDENTE. Bene. Allora prima di chiudere la seduta comunale, vorrei
far presente ai gruppi consiliari che dovranno comunicare nel più breve tempo possibile per iscritto
il nome del capogruppo. Inoltre sono stati disattivati, verranno disattivati, se non è già stato fatto, i
badge per entrare in Comune. Chi desiderasse riceverlo, ne deve fare richiesta del badge nuovo alla
segreteria del sindaco. Ringrazio tutti i partecipanti, ci facciamo tutti insieme un augurio per poter
passare serenamente questi cinque anni. Ci saranno dei dibattiti, saranno naturalmente lo spirito, il
sale,  il  pizzico  della  democrazia,  ma  saranno  sicuramente  tutti  entro  i  limiti  della  tolleranza,
dell'educazione e della rispettabilità. Il Sindaco voleva dire due parole prima di chiudere.

DAVIDDI – SINDACO. Ci tengo anche io a chiudere questo primo Consiglio ringraziando tutti,
ringraziando ancora una volta i cittadini che hanno permesso questo sogno, per portare avanti quello
che abbiamo costruito in questi cinque anni e ripeto, come ho detto prima, insieme. Quindi grazie
ancora di cuore a tutti i presenti, ma, se mi sentono, tutti i cittadini di Casalgrande, un grazie ed un
forte abbraccio dal sottoscritto e da tutta l'amministrazione. Grazie a tutti voi.

(applausi)

FERRARI LUCIANO- PRESIDENTE. Bene. Chiudiamo alle ore 22:25 la seduta consiliare. Grazie.
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